

酒店不再提供“六小件”？ 其实不妨自带，好用又环保

外出旅行，落脚的酒店提供的一次性洗漱用品为很多人减轻了行李负担，不少人也因此都习惯使用酒店的一次性用品。但随着大家的环保意识逐渐加强以及国家的环保工作逐渐深入的背景下，酒店不主动提供“六小件”或将成为全国趋势，像上海、广州等城市酒店今年以来都在相继践行这样的环保工作。

但事实上，国外早就有不少酒店践行取消提供一次性用品的方式来保护环境，而很多旅行爱好者都表示，自己一直都喜欢自带日用品出行，毕竟酒店提供的一次性用品质量上参差不齐，也不一定符合自己的使用习惯。旅行中带着自己喜欢并且习惯用的日用品会让自己舒服很多，也会让自己在旅行中少一些不适应感。不管酒店有没有取消提供“六小件”，自带日用品都是不错的选择。

■新快报记者 毛静 实习生 张强芳



■VCG/供图

七嘴八舌

@Change: 个人习惯出行自带洗漱用品，虽然酒店会提供，但是我觉得不好用，还是自己用习惯的好。

@宝贝猫猫: 我个人觉得酒店的毛巾不卫生，就算是一次性的用品也不一定卫生，自己带最安全。

@开心果: 拥有分装瓶你就可以拥有全世界。

自带日用品有哪些好处？

1. 舒适、好用、意外少

“六小件”的一次性日用品往往是直接接触我们身体的东西，每个人都有自己独特的习惯喜好；平时在家里，我们会慎重地选择自己的日用品，不仅要适合自己的身体状况，还要符合自己的使用习惯。出行的时候，如果酒店

提供的一次性用品不适合自己使用，或者不符合自己的使用习惯，都会给我们的旅行带来一些不适感，偶尔还会发生一些不如意的小意外。对于皮肤易过敏的人来说，自带日用品更是出行的必备功课。

2. 重复使用助环保

酒店提供的一次性用品最多使用几次就会被丢弃，用剩下的洗浴用品，住客很少会将其带走，酒店也不会保留，最后的结果就是被当成垃圾处理掉。产品的大量生产和大量丢弃是对资源

的极大浪费，而对于一次性用品的包装处理也会对环境造成很大的压力。虽然我们每个人能做的很少，但是如果每个人都能有良好的旅行习惯，一点一滴，就能营造一个更好的绿色低碳生活。

便携旅行收纳工具好物推荐

● 针管分装瓶



对于旅行中需要携带洗浴用品和各种日常护肤品的女性朋友来说，针管分装瓶真的是十分友好的工具。相比其他分装瓶来说，针管分装瓶的容积相对小很多，一般 5ml-10ml 不等，而且形状纤长便于携带，不管是放入收纳盒还是放入收纳袋都很方便。

另外，不管是爽肤水还是膏状的面霜，针管分装瓶都适用，纯液体可以直接用针头吸取，相对较稀的乳液和沐浴露等用品可以从针管尾部倒入；而平时分装操作比较难的膏状面霜等用品可以舀取放入针管后用针筒的推杆轻轻推入，取出时用推杆从针管的针头推出便可，操作快速便捷又能减少浪费。



● 旅行洗漱杯

如果你在旅行中是个追求简单又稍微讲究的人，那么便携式的旅行洗漱杯是不错的选择。一个 500ml 左右、高度大约为 20cm 的洗漱杯内含有镜子、梳子、牙膏、牙刷、毛巾和两个放洗发液和沐浴露的分装瓶，洗漱杯的透明杯盖拉出来就是一个漱口杯，一个正常水杯的空间就可以解决基本的洗漱需求，放在哪里都不觉得占位，不管你是住酒店还是住青旅都很合适。有的洗漱杯会配有相应的洗漱用品，如果不喜欢，我们也可以在相应位置替换自己喜欢的洗漱用品。

● 可折叠悬挂式旅行收纳包

对于每一个精致的猪猪女孩来说，旅行也不能停滞精致的脚步，自己挑选的洗浴用品、常用的护肤品、齐全的化妆品和化妆工具，全部都要带上。然而，如果收纳不好，这些东西不仅会占据行李箱的大半江山，到了酒店之后还会东零西落，最后逃不过被丢失的命运。

如果带上一个可折叠的悬挂式旅行收纳包就不一样了，从内到外的四层收纳空间，可以把洗浴用品、护肤品、化妆品和化妆工具有条有理地安置在相应的位置，到了酒店之后拉开收纳包，将最内层的一体式硬质挂钩挂在洗手间的挂钩上，所有的东西



就整齐有序地展现在眼前，用完之后又可以放入收纳包内，有效避免丢失，带着这样一个收纳包就仿佛带了一个小型的移动洗漱台和梳妆台。收纳包配上分装瓶，就算你想把家里整个梳妆台搬走也不难实现。

六小件包括哪些？

许多地方酒店取消的“六小件”包括牙刷、梳子、剃须刀、鞋擦、浴擦和指甲锉等用品，而对于一次性拖鞋和沐浴露等消费者在前期调研中反映不方便携带的洗浴用品，酒店会继续提供。目前，像广州、上海等城市的大部分酒店已经从客房内撤走相关用品，但顾客有需要的话还是可以要求酒店提供，只是酒店不再主动提供。

要知道，要求不主动提供一次性用品的背后是巨大的环境问题和经济问题，有关数据显示，我国酒店 70% 以上的肥皂用一次就被丢弃，产生极大的浪费；例如广州市文化广电旅游局做了测算，目前全市 160 家星级酒店，每天需要用 127 万件一次性用品，而通过不主动提供“六小件”可以从源头上减少这个数量，将产生巨大的环保效益。

番外小剧场

收纳达人的旅行 永远有条不紊

说到旅行收纳，很多人都会想起刘涛在旅行真人秀节目《花儿与少年》中，刘涛的收纳能力令人惊叹。出行之前，刘涛将自己的衣服一套套装好、贴上打印的照片，这样找衣服的时候就可以一目了然了；除了衣服包包，8 副墨镜也用收纳盒收好，药包里面装了各种常用的药品、牙膏牙刷和毛巾等用品也分门别类地一一放置好。

洗漱包、化妆包、药包、零食包……对于刘涛来说，打开自己的行李箱，闭上眼睛都能找到自己想要的东西。在节目中，刘涛就像拥有了一个百宝袋，不仅自己有条不紊，还随时充当其他嘉宾的哆啦 A 梦。旅行中，掌握收纳技巧并且巧妙地利用各种收纳小工具，不仅能极大程度地满足自己的出行需求，而且还能避免许多手忙脚乱的情况。这样也就不再担心每次旅行都要自带日用品，加重行李负担。